

# Γνωρίζατε ότι...

Η γεφύρωση του ψηφιακού χάσματος μεταξύ αγροτικών και αστικών περιοχών είναι προϋπόθεση για την ενίσχυση του αγροτικού επαγγέλματος και τη βελτίωση του βιοτικού επιπέδου των κατοίκων της υπαίθρου.

Οι τοπικές κοινωνίες μπορούν να έχουν ενεργό ρόλο στη διαμόρφωση του δικού τους μέλλοντος.

**Ο δρόμος περνά μέσα από τα έξυπνα χωριά!**



**Έξυπνα χωριά** είναι αγροτικές περιοχές που αξιοποιούν τα δυνατά τους σημεία για να δημιουργήσουν νέες ευκαιρίες, με χρήση παραδοσιακών και νέων δικτύων, υπηρεσιών, και με ενίσχυση καινοτομίας και γνώσης. Διακήρυξη του Μπλεντ (Απρίλιος 2018)



Το 2011 στην κοινότητα Pays de Condruses (Βέλγιο) δημιουργήθηκε τοπικό αγροδιατροφικό οικοσύστημα στο πλαίσιο του οποίου 35 παραγωγοί προμηθεύουν τοπικά, υγιεινά προϊόντα σε 600 οικογένειες εβδομαδιαίως, χάρη σε ένα δίκτυο διανομής που αξιοποιεί τις νέες ψηφιακές τεχνολογίες για τη διασύνδεση παραγωγών-καταναλωτών, ενώ παράλληλα παρέχει εκπαίδευση και συμβουλευτική υποστήριξη στους παραγωγούς.

## Υφιστάμενη ΚΑΠ

Μέσω των τοπικών προγραμμάτων LEADER, δημιουργούνται οι κατάλληλες συνθήκες για την ανάπτυξη πρωτοβουλιών «Έξυπνων Χωριών». Ήδη, εδώ και πάνω από 25 έτη, προγράμματα LEADER εφαρμόζονται ανά την Ευρώπη με στόχο την παροχή ολοκληρωμένων λύσεων και την εισαγωγή καινοτόμων στοιχείων σε τοπικό πλαίσιο. Επιδίδονται συνεργασίες, διάχυση γνώσης και εξασφάλιση επενδύσεων από διαθέσιμες πηγές.

## ΚΑΠ μετά το 2023

Η μελλοντική ΚΑΠ θέτει ως προτεραιότητα τον ψηφιακό μετασχηματισμό των περιοχών της υπαίθρου, θέτοντας ως οριζόντιο στόχο την «προώθηση και ανταλλαγή γνώσεων, την καινοτομία και την ψηφιοποίηση στη γεωργία και τις αγροτικές περιοχές και ενθαρρύνοντας την υιοθέτησή τους». Μέσω του πυλώνα της Αγροτικής Ανάπτυξης υποστηρίζεται η χρηματοδότηση ευρυζωνικών υποδομών και η ανάπτυξη δράσεων ώστε οι παραγωγοί και υπόλοιποι πολίτες της υπαίθρου να έχουν ίση πρόσβαση στην καινοτομία για την επαγγελματική εξέλιξη αλλά και τη βελτίωση της ποιότητας ζωής τους.

## Βασικά στοιχεία για τη δημιουργία έξυπνων χωριών στο μέλλον:



**Ενεργή συμμετοχή & δέσμευση**



**Σαφές συλλογικό όραμα**



**Στρατηγικός σχεδιασμός κινήσεων**



**Καινοτομία & εναλλακτικές λύσεις**



**Αναζήτηση επενδύσεων & χρηματοδότησης**



**Μακροπρόθεσμη οικονομική βιωσιμότητα**



**Διασυνδέσεις σε τοπικό & εθνικό επίπεδο**



Η παρούσα δημοσίευση εντάσσεται στο πλαίσιο του προγράμματος «ΚΑΠ3D - ΚΑΠ για οικονομική, περιβαλλοντική και κοινωνική βιωσιμότητα», το οποίο υλοποιεί η **GAIA ΕΠΙΧΕΙΡΕΙΝ** με την υποστήριξη της **Γενικής Διεύθυνσης Γεωργίας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής**. Στόχος του προγράμματος είναι η ενημέρωση όλων των εμπλεκόμενων στον τομέα της αγροδιατροφής και του ευρύτερου κοινωνικού συνόλου σε σχέση με τη διαχρονική συμβολή της **Κοινής Αγροτικής Πολιτικής** σε κάθε μία και σε όλες μαζί συνδυαστικά τις διαστάσεις της **βιωσιμότητας**, μέσα από μέτρα και εργαλεία πολιτικής που ανταποκρίνονται σε σημερινές και μελλοντικές προκλήσεις και προτεραιότητες.



Χρηματοδότηση από το πρόγραμμα IMCAP της Ευρωπαϊκής Ένωσης

Το περιεχόμενο του παρόντος infographic απηχεί τις απόψεις των συντακτών του μόνο, οι οποίοι φέρουν την αποκλειστική ευθύνη. Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή δεν φέρει καμία ευθύνη για τη χρήση των πληροφοριών που περιέχει.

